

南外测评变化大,“准备的都没考到!”

学生感叹今年的考题堪比“最强大脑”



扫码看视频 走出测评考场,考生们直呼:考题跟“最强大脑”差不多! 现代快报+ZAKER南京记者 徐洋 摄

“准备的都没考到啊!”7月19日上午9:30,南京外国语学校小升初首场测评结束,出场的学生们直呼“今年的考题简直是‘最强大脑’呀!”据悉,今年获得南外测评资格的共有3200名学生,最终计划录取400人。

现代快报+ZAKER南京记者 宗青 舒越

考生反应

多数是逻辑推理 死记硬背行不通

走出考场,大多考生表示考题基本上都不是平常复习和准备到的,多数都是逻辑推理类型的题,有点类似于“最强大脑”,完全靠死记硬背。

南京银城小学的同学表示为这场考试准备了很长时间,但刷的题连题型类似的都没有,也没有传统的“百科”,最难的是一道语言推理题。“前面有外语对照某一部落的语言,从中弄懂规则和规律,然后推断出听到的是哪个部落的语言。这样的找规律题目占了不少。”

来自南外仙林分校的江同学觉得比较难的题目是一道多语种辨析的题,“看一段小猪佩奇的视频,听四个国家不同的语言,然后判断是哪个国家的语言。”

同样来自南外仙林分校的孙同学印象深刻的一道题是根据一个象形文字,观察图形的变化规律,找出对应的现在的汉字。

沈同学来自南京市浦口区江浦实验小学,他说题目虽然没有超纲,但是不简单,有些标四叶草的题做错了要倒扣分,“所以一些题我就不敢答了,怕扣分。”

接孩子的家长常先生告诉现代快报记者,以往培训机构出现的题,今年似乎出现得很少,“我认为这种题型变化趋向是好的,孩子在平常的学习中不乏知识类的积累,而是缺乏逻辑思维能力的系统训练,应该往这个方向侧重发展。”

权威解析

一共32道题,重点考查学生5个方面能力

据南外副校长、命题组组长连凯介绍,今年测评时间1小时,共有32个问题,满分200分。正式开始前有5分钟的模拟测评。采用PPT和纸质资料两种呈现形式。学生需要在答题卡上填涂或填写答案。可以在草稿纸上进行适当的记录。结束后有5分钟时间检查答案填涂和填写。

命题原则紧紧围绕外语学科核心素养,结合外语学习的特点和要求,着重通过现场提供学习资料,迅速建立信息间联系的方式,选拔出英语基础好、语言能力强、学习潜力大的学生。题目强调原创性、趣味性、探究性和综合性。采取文字、音频、视频、图形、表格等多种模态形式呈现信息,让学生听、读、看、写的能力均有所体现。

主要考查点有5个:

1.语感

语感好、对语言有敏感度对外语学习有重要作用。本次测评题中有大量考查学生语感的题目,如给学生听4种语言的新闻播报,要求学生留意各种语言的特点,然后给学生看由其中两种语言配音的《小猪佩奇》动画片,让学生判断是哪一种语言。

2.记忆

记忆在语言学习中起着重要作用。测评中有观察记忆题,如给学生30秒仔细观察并记住汉字“车”的6种不同古文字写法,然后呈现4种写法,要求学生通过回忆找出不在刚才所给的6个中的那项。需要指出的是,在外语学习中,仅靠机械的记忆是远远不够的,还要善于归纳、总结规律,有技巧地记忆,如通过添加词缀构成新词是很多语言的共同特点。测评中,有专门这方面的评测题,考查语境中学生对英语词缀的理解运用,如ward表示in the direction(方向)of,less表示not having。

3.逻辑

学习语言需要有良好的理解能力,逻辑性是理解准确的必备素质。为了考查学生的逻辑性,测评中有一道题,是故意把几个编造的有人物特点的词放在一个句子中,让学生通过and、but、so等连接词判断这些词是褒义的还是褒义的,然后创设新的语境,让学生根据刚才的理解,判断对人物的表述是否合理。

4.归纳

对于语言学习者来说,善于归纳将大大提高学习效率。学习需要跳出母语或已熟悉的语言的干扰,观察和分析新语言的特点,总结和摸索语言规律,建立词汇和语法联系。这不但需要学习者有一定的判断和推理能力,还要求其思维缜密。为了考查学生这方面的特点,测评中有一题是向学生提供了一组某种语言陈述句改疑问句与英语对比的例子,学生需要通过非常仔细的观察和对比,归纳出这种语言的疑问句构成特点,并能在此基础上举一反三。

5.策略

语言学习者为促进语言学习和语言运用而采用的各种行动和步骤对学习影响很大。为了考查学生调控和管理自己学习过程的能力,测评中有意识地增加了一个环节,即在PPT进行答题的过程中,将几个考查侧重点不同的问题以答题资料的形式集中呈现,通过语音指示告知学生在这个时间段可以根据时间进度条合理安排时间进行作答。调控意识和能力强的学生可以迅速浏览问题,找寻自己适合或擅长的,而不是机械地按顺序完成。

另外,部分学生提到的倒扣分题,有但不多,都是基础的题目,比如语法判断改错,材料都来自于小学课本。只要基础好,不会造成压力。希望通过这种方式,选出自信与能力兼备的孩子。

金中河西一天两场毕业典礼感动上演 牵着爸妈手,走过成长门

7月19日上午下午,南京市金陵中学河西分校分别为1000多名初高中毕业生举办了温暖感人的毕业典礼。此前,这所被形容为大学一般的学校,已为小学部和国际部毕业生举办了毕业典礼。

通讯员 糜梦逸 现代快报+ZAKER南京记者 黄艳/文 施向辉 苏蕊/摄



扫码看视频 高中毕业生们牵着爸妈的手走过成长门

上午,“恋恋朝夕 青春逐梦”金陵中学河西分校2020届高中毕业典礼成人仪式在学校千人报告厅上演,近400名高三毕业生牵着各自爸爸妈妈的手,走过红毯,通过“成长门”。

成人仪式来了!爸爸妈妈拿出事先准备好的信给孩子,毕业生们也读出自己写给爸妈的感言。会场上,泪眼朦胧。“这些年妈妈为我付出了太多,我已经长大成人,以后该是我回报她了!”一名女生红着眼眶说。一名高大的男生也没忍住泪:“我长大了,以后家庭的责任,我也一起分担!”儿女们的懂事,让父母激动落泪。“现在还总想到孩子小时候的样子,一转眼已经成人了!”孩子们和爸爸妈妈紧紧拥抱在一起戴毕业帽这个环节,学校特别安排了由毕业生的父母亲手给孩子戴上。

金中河西分校校长穆耕森在给毕业生们的寄语中表示,这个假期最重要的事儿是陪父母,逗他们开心。因为,“这世上有很多事都是‘此情可待成追忆,只是当时已惘然’。”

下午,初中部为749名毕业生举行毕业典礼。20个班,每个班都自己设计了代表班级文化的T恤衫,作为毕业服。时光不老、

青春不散场、未来可期……所有美好的祝福,送给这些十五六岁的少年。

对于十五六岁的少年,什么是最重要的?穆耕森校长和同学们分享他的想法:“踏上人生转折的门槛,每一代年轻人都会被问及梦想,只是偶尔会担心,这个梦想是否会变得不够坚定。我也不担心你们考不上理想的高中,只是偶尔会担心,考上了是否会继续努力。我希望所有的金陵河西学子,无论处于人生的哪个阶段,都能坚守本色,追逐自己喜欢的东西,努力成为你渴望成为的模样。”

他还说:“或许我们不具备改变世界的能力,并且终将被世界所改变,但如果我们把读书这件事一直坚持,便能播种爱与温暖,提升精神品相;便能获得源源动力,让人生充满未知的惊喜;便能志同道合的小伙伴纵横古今,实现共同梦想。读书,让我们自带光源,散发光芒,由一束光扩展为一片光的海洋。未来的人生将在我们眼前展开,那个还不够清晰的‘想成为的样子’,将会因为我们的奋斗变得不再遥远,让我们携手努力,与这个伟大时代同频共振,绽放生命的精彩,成为奔涌的后浪。”

灌南开拓访调对接新思路 实现信访矛盾化解新突破

今年以来,连云港市灌南县积极探索“访调对接”在矛盾纠纷化解工作中的新方法,通过构建强有力的组织架构和多元化联席会议会商制度,调动多方力量共同参与,形成了化解信访难题的强大合力。目前,已受理纠纷案件261起,成功调解237起,调解成功率达90.8%,有效解决了疑难信访积案26件,实现了社会效益和法律效果的有机统一。

完善组织架构,实现分级管理。县级成立由司法、信访共同管理、独立运作的县级访调中心,设立重大矛盾纠纷受理绿色通道,及时受理和调处特定领域或行业的矛盾纠纷,重点化解重大复杂疑难信访矛盾;镇级建立责任网

格单元,设立“访调对接”工作室,实现人民调解直接参与信访矛盾的化解,同时依托公共法律服务中心、人民调解委员会共同搭建信访矛盾化解一体化平台。

引导参与,发挥专业优势。县镇两级建立初信初访人民调解优先调处机制,引导来访人优先选择调解方式解决问题;同时发挥律师、公证、法律援助、司法鉴定、基层法律服务等资源优势,将情理调解与专业调解结合起来,对符合法律援助条件的“应援尽援”,对进入诉讼渠道的“全程跟进”,对已达成调解协议的提供公证服务,以法律形式固化调解成果。

通讯员 陈莫沙

特别提醒

7月23日(周四)14:00前 通过南外官网或官微查询语言能力测评成绩及录取分数线

7月24日(周五)16:00前 录取的学生及监护人到学校办理确认手续,领取录取通知书

南京市教育局文件明确规定,学生确认选择就读学校的时间是在7月24日16:00前,在该时间点前的任何时候确认自己要选择的学校都是政策允许的。所以,报考南外不会影响学生最终确认另一所通过电脑派位成功的学校。